

2018中国品牌战略发展论坛在郑州举行 中铁盾构,推动中国品牌高质量发展 我国首个国际掘进机创新研究中心正式揭牌

本报讯 今年5月10日是第二个“中国品牌日”,品牌中国战略规划院、中铁工业、徐工集团、海尔集团日前在河南郑州中铁工程装备集团有限公司举行以“新时代创造新生态、新动能推动新增长”为主题的2018中国品牌战略发展论坛活动。

记者 王赛华 李无双 通讯员 刘灿 文/图



“上天有神舟,下海有蛟龙,入地有盾构”

目前,中铁装备已经发展成为集隧道掘进机、隧道成套化专用设备、地下空间开发、建筑钢结构为一体的大型企业集团,拥有中国最大的盾构机研发和制造基地。“上天有神舟,下海有蛟龙,

入地有盾构”,盾构机是和神舟、蛟龙并列的高端装备领域的“中国名片”,而中铁装备在抢占市场制高点的过程中创下的“中国速度”,不断为这张名片增光添彩。

中铁装备远销新加坡、以色列等14个国家和地区

2008年,中铁装备制造出国内首台自主知识产权的复合式平衡盾构,打破了国内“洋盾构”一统天下的局面。截至目前,中铁装备盾构/TBM订单累计达到765台,出厂623台,出厂盾构/TBM已累计安全顺利掘进1200多公里,盾构产品市场占有率连续6年国内第一。同时,中铁装备在创新上不断发力,在大直径盾构机以及异形盾构机研制和工

程应用领域不断取得突破,创造了诸如世界首台马蹄形盾构机、世界最小直径硬岩TBM等一系列具有开创性、奠基性和典型示范意义的创新产品。中铁装备积极响应“一带一路”倡议,推进全球优势资源整合和国际产能合作,产品远销马来西亚、新加坡、印度、以色列等14个国家和地区,在国际市场上向“世界第一”发起冲锋。

■ 短讯

潮河办事处 开展维护妇女权益活动

本报讯 为进一步提高辖区居民的法律意识,增强法制观念,5月8日,潮河办事处妇联开展以“促进男女平等 维护妇女权益”为主题的宣传活动。

工作人员在瑞锦社区群众集中处摆放展板,开设咨询台,悬挂条幅,宣传男女平等基本国策、《妇女权益保障法》《婚姻法》,反对家庭暴力等法律法规知识,接受群众咨询。其中与“反对家庭暴力,创建幸福家庭”相关的内容格外引人注目。家庭暴力是法制建设中经常被忽视的一种违法现象,工作人员以拉家常的方式与居民共话家庭反暴力话题,现场解难释疑,教育广大女性学法、懂法、守法、用法,善于用法律武器保护自己。

记者 李无双 通讯员 李贝

经开区图书馆 在全市竞赛中获佳绩

本报讯 5月9日,郑州图书馆对郑州市图书资料专业职业技能竞赛中表现突出的5家单位颁发优秀组织奖,对全市公共图书馆参赛的成绩前10名选手予以个别表彰。经开区图书馆在此次比赛中成绩突出,荣获优秀组织奖,选派的5名选手中,获得一等奖的1人、二等奖1人、三等奖2人。

该竞赛由郑州市文化广电新闻出版局主办,郑州图书馆承办,面向全市公共图书馆开展,郑州图书馆及各(市)区图书馆共选拔推荐了49名选手参加了此次竞赛。

记者 卢尚卿

前程办事处 开展全城清洁行动

本报讯 为进一步推动爱国卫生运动,提升市容环境面貌,营造整洁优美的人居环境,自5月1日起,前程办事处组织工作人员对辖区内路段及安置区内的卫生死角和积存垃圾及小广告进行彻底清理。

5月8日,办事处组织环卫工在义通街北段及浔江东路进行了清理整治行动,清理后加盖防尘网。此次清洁行动共出动60余人,动用铲车、垃圾清运车各1辆,清理积存垃圾6立方米,清理小广告6处,清扫杂物乱堆乱放及卫生死角2处,加盖防尘网200平米。记者 李无双



“十年树企业,百年树品牌”

中国品牌已实现了了不起的跨越,但品牌强国建设依然任重道远。此次论坛邀请了中国商用飞机有限责任公司、徐州工程机械集团有限公司、海尔集团等为中国品牌战略发展做出突出贡献、具有示范效应的企业家代表,以及品牌中国战略规划院等政府部门、科研单位的专家学者,围绕新时代国家品牌战略发展方向与模式、新经济挑战下企业品牌战略的创新发展、新全球化时代中的中国品牌战略与中国智慧等前沿话题,展开专题研讨和深入交流。

我国首个国际掘进机 创新研究中心正式揭牌

论坛上,我国首个国际掘进机创新研究中心正式揭牌,研究中心将面向全球引进一流人才,实施精准创新,抢占掘进机技术制高点,将河南、郑州打造成世界掘进机产业集群、中国盾构之城,实现世界掘进机技术中心由欧美国家转移到中国。同时成立新型轨道交通产业基金,推动河南及我国地下空间大开发、新制式轨道交通发展。

作为“三个转变”和“中国品牌日”的发源地,中铁装备牢记习近平总书记嘱托,积极践行“三个转变”,持续加大关键技术、核心零部件的科研攻关,依靠科技创新引领中国高端装备制造产业升级,不断擦亮“中国品牌”这张名片。

■ 经开区“双十工程”系列报道 之 冷链篇

中原冷链谷 打造全国最大的冷链资源交易中心

本报讯 近年来,经开区利用得天独厚的交通区位优势,大力发展物流产业,取得了亮眼的业绩,并有了中原“物流城”的美誉。作为2018年全区“双十工程”产业项目中唯一一个冷链物流项目,中原冷链谷项目正在如火如荼地建设中。未来,这里将建成行业最优,全国最大,能够为整个生鲜行业提供存储、分拣、流通加工及保税等一体化服务的冷链综合功能区。

中原冷链谷项目位于郑州国际物流园区,规划占地面积400亩,总投资16亿元。在建的一期项目占地217亩,共设有八个大型冷冻库,能够满足生鲜食品各个温度带的储存要求,建成之后,这里将成

为全国最大的冷链交易中心。

除了为生鲜行业提供整个温度带的仓储服务,建成后的中原冷链谷,还将以冷链产业园的形式,为生鲜行业提供从源头采购、干线运输、冷链仓储、产品加工直到终端分销的一站式、一体化服务。同时利用经开区得天独厚的交通区位优势,以自身为核心,结合分布在全国的25个冷链基地,打造一个辐射全国的冷链配送和仓储网络。

为了支持项目尽早投产达效,经开区管委会高度重视,专门成立了中原冷链谷项目建设服务部,并采取一线办公的方式,在项目建设过程中,及时发现问题,第

一时间协调解决问题,为项目建设提供保姆式服务,最大程度保证项目建设高效有序推进。

除了打造功能完善的线下冷链综合功能区,围绕整个冷链产业,中原冷链谷还规划布局了全国生鲜食品交易平台和全国冷链资源交易平台两大线上平台,通过线上线下有机结合,打通冷链全产业链,正在筹备的二期项目也将于今年下半年开工建设。

两期项目建成投产后,全国1/4的冷链交易将在这里进行,同时还带动数万家关联企业落地经开区。

记者 卢尚卿